

ПРАЗДНИК СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА

Первомайское утро пришло в столицу нашей Родины в лучах яркого солнца, в шелесте алых стягов, песнях и маршах. В День международной солидарности трудящихся широкие городские магистрали, улицы, площади уже с утра заполнились москвичами.

Красная площадь торжественна в праздничном убранстве. На фасаде здания ГУМа портреты Маркса, Энгельса, Ленина. Золотом начертаны слова: «Вперед, к победе коммунизма».

Тысячи людей собрались на Красной площади. Выстроились перед парадом войска Московского гарнизона.

Шквал рукоплесканий прокатывается, когда на центральную трибуну Мавзолея поднялись товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Боронов, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, О. В. Куусинен, А. И. Микоян, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, Л. Н. Ефремов, Ю. В. Андропов, П. Н. Демичев, Л. Ф. Ильинчев, В. И. Поляков, Б. Н. Пономарев, А. Н. Рудаков, В. Н. Титов, А. Н. Шелепин.

Вместе с руководителями партии и правительства на трибуне гость советского народа, вождь революционной Кубы Фидель Кастро, а также прибывшие с ним кубинские товарищи. Их сердечно приветствовали собравшиеся на площади.

В 10 часов из ворот Спасской башни выезжает министр обороны СССР Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский. Министр обезжалает войска, поздравляет воинов с международным праздником трудящихся.

Затем Р. Я. Малиновский поднимается на трибуну Мавзолея и произносит речь.

Начинается торжественный марш войск. Его открывают колонны военных академий. Их сменяют подразделения военных училищ. По традиции торжественный марш замыкают суворовцы и нахимовцы. Трибуны провожают их аплодисментами.

На площадь выходит боевая техника. Ровными рядами идут вездеходы и самоходные артиллерийские установки с эмблемами воздушно-десантных войск. Колонну артиллеристов завершают ракеты — «наследники», прославленные «катюш». За послевоенные годы гвардейские минометы приобрели новые тактические и технические возможности передвижения и поражения целей.

На самоходных установках на площади появляются реактивные самолеты, обладающие большой мощностью и высокой точностью стрельбы. Их сменяют серебристые зенитные ракеты. Самый современный самолет может быть сбит одной или в крайнем случае двумя такими ракетами.

На особых установках — ракеты, которыми оснащены корабли Советского Военно-Морского Флота. Советская техника оснастила морской флот мощными дальнобой-

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня в 5 часов вечера в Малом зале Центрального Дворца узников состоится торжественное заседание, посвященное Дню печати. Приглашаются читатели, рабочие корреспонденты, редакторы многотиражных и стенных газет. Вход свободный.

Идеологический отдел ГК КПСС.

ными ракетами, способными пронести залп в любую минуту из подводного или другого положения и доставить ядерный заряд до любой точки самого большого континента.

Всобщим восхищением присутствующие на Красной площади встречают ракеты-испытатели ракетных войск стратегического назначения. Эти гиганты воплощают в себе последние достижения науки и техники.

Миллионы людей — и те, кто присутствовал на Красной площади, и те, кто в этот день был у голубых экранов телевизоров, с восхищением и гордостью смотрели на демонстрацию несокрушимой мощи Советских Вооруженных Сил.

Парад окончен. На площади появляются тысячи пионеров с флагами. Сменяя их, по центру площади маршируют физкультурники. Девушки и юноши исполняют гимнастические композиции. Исполинский голубь, под крыльями которого разместились десятки пионеров, прибыл на середину площади. С букетами цветов дети бегут к Мавзолею. Под громогласное «ура» они вручат цветы руководителям партии и правительства, Фиделю Кастро, его боевым соратникам.

Начинается праздничная демонстрация москвичей. Среди идущих впереди по праву пред-

приятия коммунистического труда шагают рабочие завода имени Владимира Ильича. Они возглавляют Москворецкий район — один из промышленных центров Москвы. Плечом к плечу с ними шагают трудящиеся Бауманского, Краснопресненского, Ленинского и других районов столицы. Трудовая Москва рапортует в этот день об успехах, достигнутых в осуществлении семилетнего плана.

Отсюда, с Красной площади, москвичи шлют свой горячий рабочий привет труженикам земли, которые по призыву рабочих саратовского совхоза им. Чернышевского и колхозников черкасской сельхозартели «Искра» решили ознаменовать дни Первомайского праздника самоотверженным трудом на колхозных и совхозных полях.

Труд! Мир! Май! — эти слова, многократно повторенные на стягах, движутся с демонстрантами.

В ярком наряде колонн, в цветах и знаменах выделяется колоссального формата книга, на которой сияет: «Программа КПСС».

Коммунистический манифест нашей эпохи, принятый XXII съездом партии, день за днем воплощается в жизнь.

Сегодняшний Первомай празднуют с москвичами, со всеми советскими людьми легендарный Фидель Кастро и его соратники. Колонны демонстрантов горячо приветствуют дорогих гостей, геройский кубинский народ.

Первомайская демонстрация ярко показала единство народа и партии, стремление к миру и дружбе с народами Земли.

Фидель Кастро в Москве

Первый секретарь Национального руководства Единой партии социалистической революции премьер-министр революционного правительства Республики Куба Фидель Кастро Рус и другие кубинские товарищи присоединились 2 мая на празднике открытия летнего спортивного сезона на московском стадионе имени В. И. Ленина. Вместе с вождем кубинской революции в зале находился Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

100-тысячный стадион бурей с оваций приветствовал Фиделя Кастро и Н. С. Хрущева.

Вечером Фидель Кастро и другие кубинские гости побывали на праздничном концерте в Кремлевском Дворце съездов.

(ТАСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 88 (7789)

Суббота, 4 мая 1963 г.

Год издания 33-й

Цена 2 коп.



Фото В. Егорова.

Фотохроника ТАСС.

В Президиуме Верховного Совета СССР

За большие заслуги в деле создания и производства новых типов ракетного вооружения, а также атомных подводных лодок и надводных кораблей, оснащенных этим оружием, и перевооружения кораблей Военно-Морского Флота Президиум Верховного Совета СССР присвоил звание Героя Социалистического Труда 36 ведущим конструкторам, ученым, инженерам и рабочим, наградил орденами и медалями СССР более 6 тысяч рабочих, конструкторов, ученых, руководящих инженерно-технических работников и военнослужащих Военно-Морского Флота, а также наградил орденами СССР ряд научно-исследовательских институтов, конструкторских бюро и заводов.

В Комитете по международным
Ленинским премиям «За укрепление мира
между народами»

16 и 17 апреля 1963 года под председательством академика Д. В. Скobelевы состоялись заседания Комитета по международным Ленинским премиям «За укрепление мира между народами» за 1962 год присуждены Модибо Кейта, — общественному и государственному деятелю (Республика Мали); МАНОЛИСУ ГЛЕЗОСУ — журналисту, общественному деятелю (Греция); ГЕОРГИЮ ТРАИКОВУ — общественному и государственному деятелю (Народная Республика Болгария); ОСКАРУ НИМЕИРЕ — архитектору, общественному деятелю (Бразилия). (ТАСС).

Ликование на Кубе

ГАВАНА. (ТАСС). Никогда еще на Кубе не наблюдалось такого политического и трудового подъема, такого горячего проявления чувств искренней и глубокой дружбы между кубинским и советским народами, как в эти дни.

Фидель Кастро в Советском Союзе! Взоры всех трудящихся Кубы устремлены сейчас к Стране Советов. В центре внимания геройского народа острова Свободы сердечный прием, оказанный Фиделю Кастро в Москве, митинг трудящихся на Красной площади. Все кубинцы с огромным вниманием слушали транслировавшиеся по радио речи Н. С. Хрущева и Фиделя Кастро.

Кубинцы горячо приветствуют поездку Фиделя Кастро в Советский Союз.

По улицам шагает Первомай



ГОРОД будто помолодел. Сегодня он в лучшем своем наряде. На фронтонах зданий алые полотнища, флаги, красочные панно, огни иллюминаций, портреты руководителей партии и правительства. Всюду толпы празднично одетых людей. И даже не по-весеннему прохладная погода не смогла испортить праздничного настроения. Всюду улыбки, радостные лица, веселый смех, песни, шутки... Море улыбок! Море веселья!

11 часов 30 минут дня. Гремит медь оркестров. Над площадью величавая мелодия Гимна Страны Советов. Праздничная демонстрация трудящихся началась. К трибуне, на которой собирались представители общественности города, медленно приближается колонна мотоцилистов. На машинах спортсменов рдеет кумач знамен с символическим: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!».

Еще не умолк рокот моторов мотоциклов, а мимо трибун уже проходят колонны школьников. В руках веселой, жизнерадостной детворы цветы, флаги, макеты космических кораблей, транспаранты. На многих из них мы читаем самые дорогие для всех простых людей земли слова: «Мир, Труд, Свобода, Равенство, Братство и Счастье».

Юное поколение строителей коммунизма вышло сегодня на улицы города, чтобы вместе со взрослыми сказать: «Нам нужен мир, чтобы учиться, нам нужен мир, чтобы трудиться...».

Одна за другой проходят колонны будущих рабочих, учителей, инженеров, будущих строителей коммунистического завтра. Сегодня они только учащиеся, познают основы наук, а завтра

станут в ряды строителей коммунизма.

Оркестр исполняет торжественный марш. На площадь вливается многотысячный коллектив шахты «Журинка-3», тот самый коллектив, который высокими производственными показателями завоевал право открыть первомайскую демонстрацию трудящихся города.

Да, показатели у журинцев отличные! С начала года они отправили Родине сорок эшелонов сверхпланового угля. В рядах демонстрантов мы видим замечательных тружеников горняков бригад Петра Щукина, Валентина Громадюка, Анатолия Каблукова, Петра Зубкова. Они заслужили сегодня быть правофланговыми в колонне журинцев. У каждого из них свои трудовые подарки Первомая. Особенно радостен этот праздник Мира, Весны и Труда для очистных бригад Громадюка и Беля. В предмайском соревновании они первыми на шахте добыли на маломощном пласту одиннадцать тысяч тонн угля в месяц на камбайн. Это рекорд шахты. Сейчас его начали штурмовать все очистники «Журинки».

Площадь заполнили кировцы. Над их колоннами лозунги, на которых написано: «Наш подарок Первомаю — шестнадцать тысяч тонн сверхпланового угля». В колонне кировцев веселье, песни, пляски. Одетые в национальные костюмы, молодые горняки несут пятнадцать флагов союзных республик. А в конце колонны слышится рокот моторов. Прямо на машине, на которой удобно разместились с любовью сделанные макеты жилых домов «Кировки»,

празднично одетые люди поют и пляшут.

Горнякам шахты им. С. М. Кирова, тоже есть чем гордиться. Это у них родилась и облетела, как песня, все забои рудника новая инициатива: выдавать каждый месяц на комбайн по семисот тонн угля сверх плана. Сейчас на руднике трудно найти очистную бригаду, которая бы не штурмовала этот рубеж.

Шахтеров «Ярославской» в колонне демонстрантов сменяют горняки шахты «Комсомолец». Это они выдали в честь Первомая почти восемь тысяч тонн сверхпланового угля.

В колонне шахты «Комсомолец» идут многие знакомые нам по своим трудовым победам коллектизы. Это бригада В. И. Бауэра, звено коммуниста И. Б. Толстоногова, лучшая проходческая бригада Ивана Федоровича Гудкова. Твердо чеканя шаг, по площади идет комсомольско-молодежная бригада Канавина. Она первой на шахте в трудных условиях освоила комплекс К-52м и довела его производительность до двадцати двух тысяч тонн угля в месяц.

Угольщиков сменяют горносапатели, механизаторы ремонтных мастерских, углеразведчики. Каждый из них привнес Первомаю свои трудовые подарки, у каждого есть в чем рапортовать этому радостному празднику весны человечества.

Вот на площадь вступил дружный коллектив завода полукоксований. Химики несут флаги, транспаранты, портреты. В их колонне мы видим начальника печного цеха В. Г. Гужина. Его цех добился в предмайском соревновании первенства. Сегодня коллектив этого цеха рапортует, что свои предмайские обязательства он выполнил досрочно. В этой же колонне шагают маяки завода слесарь Мунтян, Балакина и другие.

У Василия Мунтяна сегодня особенно радостное настроение. Ему, как лучшему рабочему, поручено нести красное знамя. Сегодня Василий заслуженно называют лучшим рабочим, на него, как на правофлангового, равняются другие. А ведь не так уж давно Василий пришел на завод мальчишкой. Имел неполное среднее образование и никакой специальности. Завод помог ему найти свое место в жизни, дал специальность. Здесь он поступил

учиться в школу рабочей молодежи, здесь его приняли в партию, сделали из него настоящего человека. И сегодня он гордо несет в колонне демонстрантов красное знамя — символ мира и счастья. Этот день ему запомнится надолго.

...Строитель! Самая благородная профессия на земле. То, что создают сегодня строители, будет жить и при коммунизме. Возведя новые дома, больницы, корпуса фабрик и заводов, культурно-бытовые объекты, они создают прочную базу счастливой жизни.

Над площадью с новой силой гремит торжественный марш, когда на нее ступили строители Ленинского строй управления треста «Кузбассжилстрой». Следом за ними идут байкаимцы. Сегодня у них свой рапорт Первомаю. Они несут большой транспарант, на котором написаны радующие всех слов: «Байкаимцы сдали в этом году в эксплуатацию корпус «Б» завода «Кузбассалмент», клетьевской и породный комплексы шахты «Полысаевская-1», детсад, ясли, городские очистные сооружения и т. д.» И в этом никто не сомневается. Ведь в управлении трудится много замечательных людей. Среди демонстрантов этого управления мы видим веселую, задорную молодежь из бригады Семена Никитовича Соломина.

Это настоящие энтузиасты. Их молодые руки не боятся никакой работы.

Впервые приняли участие в городской демонстрации труженики села. Во главе их колонны, весь в флагах и транспарантах движется красавец комбайн. И все, кто в это время находился на площади, обратили внимание на рапорт героев полей Первомая. Они заявляют, что в этом году Родина получит от них 475 тысяч центнеров зерна, 37 тысяч центнеров мяса, 35 тысяч центнеров молока. А это значит, что прилавки магазинов пополнятся сотнями килограммов масла, мяса и других продуктов, это значит, что жить мы будем еще богаче, еще веселей.

Электрохимики «Кузбассалмета», рудоремонтники «Красного Октября», железнодорожники, швейники, работники местной промышленности, автомобилисты ровными рядами проходят по площади и рапортуют, что план четырех месяцев выполнен досрочно.

Сегодня, в праздник Первомая, рапортов трудовых побед так много, что о них всех и не расскажешь. Да и не так это и важно. Главное то, что тысячи горожан вышли на демонстрацию с единой мыслью, чтобы на земле был мир, дружба, чтобы всегда светило ласковое и приветливое солнце, чтобы никто не испытывал ужасов войны.

Почти два часа длилось праздничное шествие трудящихся города. Оно явилось ярким свидетельством преданности народа Коммунистической партии, Советскому правительству.

В. ГОНЧАРОВ.

Торжественное заседание, посвященное Международному празднику 1 Мая

В Большом зале Центрального Дворца культуры угольщики собрались представители общественности города, руководители предприятий, партийные, советские, профсоюзные, комсомольские работники. Торжественное заседание, посвященное Международному празднику 1 Мая, открыл первый секретарь ГК КПСС А. В. Кручинский. Под бурные аплодисменты в почетный президиум избираются члены Президиума ЦК КПСС во главе с Никитой Сергеевичем Хрущевым.

Доклад о Международном празднике трудящихся 1 Мая сделал заместитель председателя горисполкома тов. Плонский В. Б.

На торжественном заседании коллективу треста «Ленинуголь» вручено переходящее красное знамя Кемеровского профштабного обкома КПСС, облисполкома и областного совета профсоюзов.

После заседания состоялся концерт художественной самодеятельности.

Новые тома Полного собрания сочинений В. И. Ленина

Вышли в свет 37-й и 38-й тома Полного собрания сочинений В. И. Ленина, подготовленные Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС и выпущенные Государственным издательством политической литературы.

В тома входят произведения, написанные В. И. Лени-

ным в период иностранной военной интервенции и гражданской войны с конца июля 1918 г. по июнь 1919 года. В этих произведениях отражается гигантская деятельность В. И. Ленина по организации обороны Советской Республики.

(ТАСС).



ЗА БЛАГОУСТРОЙСТВО И КРАСОТУ РОДНОГО ГОРОДА

Состоялась сессия городского Совета депутатов трудящихся. В ее работе приняли участие руководители предприятий, представители домоуправлений, уличных комитетов и других общественных органов населения.

С докладом «О благоустройстве и озеленении города в 1963 году» выступил заместитель председателя горисполкома Г. Г. Рожков.

В УЛУЧШЕНИИ условий жизни трудающихих большое место занимает благоустройство города, — сказал докладчик. — Одним из основных благ человека является жилье. В 1962 году хорошо работал трест «Ленинуголь», который выполнил годовой план строительства жилья. Справились с выполнением годового плана строительства жилья хозяйственным способом коллективы заводов полукоксования и «Кузбассэлемент».

Однако в целом по городу план ввода жилья не выполнен. Много жилой площади недодал трест «Ленинскшахтстрой».

С большим трудом осваиваются и средства, отпускаемые на капитальный ремонт жилья в городе. Так, шахта имени 7 ноября из 51 дома, подлежащих ремонту, отремонтировала только 31 дом. Не лучшее дело обстоит с ремонтом и в ЖБО треста «Ленинуголь», горжилупралении, в опре продовольственных товаров и собственного жилья в мясокомбинате.

ОДНИМ из основных элементов благоустройства жилья является инженерное благоустройство (городской водопровод, канализация, освещение, дороги, тротуары, мосты).

Невыполнение плана по канализации стало у нас хроническим. Так, с начала строительства городской канализации — 1955 года мы недовыполнены работы на 990 тысяч рублей. Почти аналогичная картина и на строительстве городского водопровода. Вопросы канализации и водоснабжения имеют жизненно важное значение для населения и развития города. Поэтому с таким положением мириться нельзя. Одной из причин срыва этих работ является недопоставка нам канализационных и водопроводных труб. Эти вопросы нам остreee нужно ставить перед областными организациями.

В проекте сводного плана по благоустройству намечается построить 8 км магистральных водопроводов и разводящих водопроводов больших и малых диаметров, намечается отключение большинства промышленных предприятий от снабжения подземной водой и подключения их к воде Инской, тем самым до некоторой степени улучшится водоснабжение района завода «Кузбассэлемент» и Содгородка. Намечается построить и ввести в эксплуатацию 1,8 км канализации.

НАМ необходимо всемерно улучшать дороги. В 1962 году заасфальтировано более 22 км дорог, построено 20 км гравийных и 20,5 км. гореликовых. Кроме этого, спроектировано 23 км дорог. Намеченный план по строительству дорог на 1962 год в городе намного перевыполнен.

На 1963 год намечается построить в городе асфальтных дорог 178 км, гореликовых — 8,5 км и профилированных — 29 км. Предусматривается заас-

Сессия городского Совета депутатов трудящихся

фальтировать улицы Садовую, Пушкина, Менделеева, Партизансскую и другие.

В данное время получено оборудование для асфальтного завода, принимаются меры к его монтажу. С пуском этого завода появится возможность в несколько раз ускорить асфальтирование дорог и тротуаров, площадок, подъездов к школам, больницам и детским учреждениям.

Большую работу мы проводим по строительству и капитальному ремонту дорог в городе, но они не выдерживают срока своей службы и быстро выходят из строя. Нами еще очень плохо продуман вопрос отвода вод от дорог, не укладываются водосточные трубы.

Нужно также серьезно взяться за борьбу с загрязнением наших дорог, неправильной эксплуатацией. Ведь на дороги выно-



Очищаются скверы.

сят тонны грязи. А этого можно не допускать.

Как за дорогами, так и за тротуарами следует тщательно ухаживать. Для этого нужно хорошо организовать службу дворников. Пока этому вопросу в городе не придается особого значения. Имеется только 120 дворников, а нужно 364.

НЕ пора ли нам, — говорит далее докладчик, — создать при горисполкоме художественный совет, который бы занимался эстетикой города. У нас бы не было антихудожественных плакатов, вывесок, реклам, всяких ненужных построек. Следует тщательно прислушаться к одному из предложений, присланному в исполнком городского Совета, в котором дается совет объединить все коммунальные отделы шахт и других предприятий треста «Ленинуголь» в единое жилищно-коммунальное управление, организовать районные домоуправления с соответствующим количеством людей, занимающихся вопросом поддержания чистоты и порядка в домах. Капитальный ремонт поручить прорабскому участку, подчинив его начальнику жилищно-коммунального управления. ЖБУ подчинить одному из заместителей управляющего трестом.

Настало время задуматься над сокращением в городе котлов, объединив их в групповые и районные, это было бы и экономичнее и гораздо меньше было бы дыма, копоти в городе.

На 1963 год намечается построить в городе асфальтных дорог 178 км, гореликовых — 8,5 км и профилированных — 29 км. Предусматривается заас-

фальтировать улицы Садовую, Пушкина, Менделеева, Партизансскую и другие.

БОЛЬШОЕ и важное место в благоустройстве города занимает его озеленение. Только за последние 5—6 лет в городе было высажено более 501.796 деревьев, 637.559 кустарников, 2 миллиона 84 тысячи цветов. Но зеленое строительство в городе еще не отвечает всем требованиям, предъявляемым к современному градостроительству.

Это не порядок, когда у нас нет генерального плана озеленения и получается зачастую так:

озеленение улиц, а через 3—4 года по этой зеленой полосе проходит канализация или водопровод и уничтожаем все озеленение.

Не уделяется внимание вопросам проектирования зеленых объектов и повышению общей культуры зеленого строительства.

недоценивается роль биологических основ озеленения.

Вопросы благоустройства и озеленения города слабо освещаются в городской печати и по местному радио.

Нужно больше внимания уделять озеленению вертикальными вьющимися растениями и цветочным хозяйством.

У нас в городе не организовано теплоично-оранжерейное хозяйство. Разве может контролировать благоустройства обеспечить город цветами, когда она выращивает всего 300 тысяч корней цветочной рассады, да и не всегда качественной. На предприятиях же редко где есть маленькие примитивные теплицы, выращивающие только цветочную рассаду, не говоря уже о живых цветах для букетов.

Нет в городе и магазинов, где можно было бы купить семена цветов и посадочный материал. В этом году при всех трудностях должна быть построена в контуре благоустройства типовая теплица, обеспечивающая выпуск не менее 1 млн. корней цветочной рассады и 200 тысяч корней живых цветов для букетов. В третьем квартале 1963 года в городе будет открыт цветочный магазин. В будущем будет построена при нем цветочная оранжерея.

Народной инициативой за последние годы рождено множество форм участия граждан в благоустройстве своего городского быта. Здесь и «Дни здоровья», и массовые воскресники, и месячники, и «Дни сада». Как известно, вот уже несколько лет проводится Всекузбасский смотр по санитарной культуре и благоустройству городов Кузбасса, итоги которого подводятся ко «Дню здоровья». В течение двух лет наш город занимает одно из первых мест в области, ему присуждаются премии.

Надо идти дальше, добиваться, чтобы озеленение жилых кварталов стало постоянной заботой депутатов городского Совета, работников коммунального хозяйства, начальников ЖБО, домоуправов и всего населения города.

ДЕПУТАТЫ и приглашенные на сессию товарищи приняли активное участие в обсуждении доклада.

Председатель постоянной комиссии горисполкома по охране природы и озеленению тов. Загородников сказал:

— В городе предстоит выполнить много работ по очистке и озеленению улиц. Трудящиеся нашего завода полукоксования вносят в это дело свой вклад. Каждый,

для нас решит высаживать в этом году по два дерева на территории завода или дома. Мы будем создавать парниковое хозяйство.

Тов. Загородников, говоря о привлечении масс к благоустройству города, предложил по опыту кемеровчан завести личные карточки участия в благоустройстве, а особо отличившихся награждать значками. Он потребовал лучшей организации работы асфальтного завода, чтобы предприятия могли покупать асфальт и сами делать дороги, тротуары.

Депутат тов. Гришина свое выступление посвятила санитарному состоянию города. Она отметила хорошую работу ряда домоуправлений завода «Красный Октябрь», шахты имени Кирова, где заботятся о санитарном состоянии жилья. А вот антисанитарией особенно выделяется жилой фонд завода 13/14. С плохой стороны стали выделяться и жилые дома треста «Ленинскшахтстрой», потому что начальник ЖБО тов. Калмыков ослабил масовую работу. Тов. Гришкина, как главный врач санепидстанции, особо обратила внимание депутатов на приведение в порядок частного жилья. Необходимо провести собрания с жильцами, оживить деятельность санпостов.

О чистоте и сохранении дорог города говорил депутат областного Совета тов. Баженов.

— У нас на улицах очень много грязи, — сказал он. — Наши автоинспекторы следят за безопасностью движения. Я думаю, им надо бы следить и за тем, в каком состоянии находятся машины. Если они несут на дорогу грязь, то потребовать очистить машины. Есть еще одно предложение депутатов — объединить жилищно-коммунальные отделы

что мы плохо охраняем молодые деревца, не следим за ею. В некоторых домов деревья варварски уничтожаются. Наполовину рубятся деревья у частных домов на 10-м участке, в поселке шахты «Комсомолец» и в других местах. Надо прекратить раз и навсегда такое самоуправство. Тов. Смолякова дала советы, как надо пересаживать саженцы, растить их.

Председатель Красногорского поселкового Совета тов. Чубарев рассказал о том, как идет благоустройство поселка. Он высказал ряд претензий в адрес руководителей предприятий, которые по поселковым дорогам направляют тракторы и тяжелые машины, разбивают их. Депутат тов. Пеннер высказал просьбу избирателей благоустроить дорогу в поселке Ивановка, снабжать школу чистой питьевой водой.

В своих выступлениях депутаты тов. Пичугина, Зуева, Ромашкин, Кравцов говорили о необходимости благоустройства рабочих поселков Лапшиновки и Никитинки и отдельных участков города.

На сессии выступил секретарь городского комитета КПСС, депутат горсовета тов. Лакисов. В работе по благоустройству есть хорошие сдвиги, но еще многое не сделано. Тов. Лакисов отметил, что исполнком горсовета слабо контролировал ход выполнения городского плана благоустройства, мало предъявлял требовательности к тем, кто уклонялся от важной работы. Не подняли мы на большое дело все население города. Проверка показывает, что из 1000 человек в благоустройстве принимало участие в среднем 170 человек. Долг каждого депутата — вовлечь все взрослое население в общественную работу, добиваться, чтобы со страстью относились к важному делу все горожане. Тов. Лакисов критиковал



Улица будет чистой.

шахт имени Ярославского и «Журика-3».

Председатель домауправления № 2 шахты имени Кирова тов. Друшляков поделился опытом работы домауправления. Проведение воскресников, проверка соцдоговоров с другой улицей, подготовка домов, подготовка к «Дню здоровья» — все это организуется домауправлением, его активом.

Здесь есть дома, жильцы которых борются за коммунистический быт.

У нас в городе высаживаются много деревьев. Но как они сохраняются? Об этом на сессии говорила техник по озеленению тов. Смолякова. Она отметила,

что некоторые руководители за то, что они допускают излишество в строительстве оград и других сооружений. Благоустраивая город, нельзя забывать о гармоничности его ансамблей, о красоте и удешевлении конструкций.

Сессия приняла решение «О мероприятиях по выполнению наказов избирателей по жилищному, культурно-бытовому, коммунальному строительству и плана благоустройства города на 1963 год».

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
4 мая 1963 г., № 88, стр. 3.

Новый гигант на Ангаре



Усть-Илим... Это слово наполняется таким же героическим содержанием, как название Братска. Был за электрическим гигантом Братской ГЭС на Ангаре намечено соорудить колоссальную Усть-Илимскую гидростанцию.

Пока у Толстого мыса, у створа будущей плотины, работают геологи. Они изучают инженерно-геологические условия стройки. Но придет время — и горделивую Ангару еще раз перекроет советский человек.

На снимке вверху: створ будущей плотины Усть-Илимской ГЭС.

Фото П. Петрова. Фотохроника ТАСС.

☆ ☆ ☆

На снимке внизу: геологи А. Голубков и Н. Сурин осматривают керны диабаза, извлеченного буровиками со дна Ангары. Геологические условия стройки должны быть выявлены полностью.

Фото П. Петрова. Фотохроника ТАСС.



ОТПРАВИТЕЛЬ — СССР, ПОЛУЧАТЕЛЬ — КУБА

Много заказов на поставку продукции революционной Кубе выполняют промышленные предприятия Белорусского союзархоза. 35 заводов и фабрик поставляют на остров Свободы свою продукцию. Коллективы минских автомобилестроителей и тракторозаводцев досрочно отгрузили кубинским друзьям много грузовых автомобилей автосамосвалов, а также тракторов «Беларусь».

1400 тонн сульфат-аммония — прекрасное удобрение отправили кубинским земледельцам консихимики Новолипецкого металлургического завода. На остров Свободы из индустриального Липецка отправлено также большое количество проката, металлических труб, шлифовальных станков.

Более 120 заводов и фабрик Украины выполняют заказы революционной Кубы. В Донецком экономическом

районе готовят для отправки в Гавану металлическое оборудование, шагающие экскаваторы, буровые станки, в цехах харьковских заводов готовят для Кубы электрические мостовые краны, генераторы, металлорежущие станки и другое оборудование.

Почетный заказ получил Кладепедский судостроительный завод. Ему поручено поставить на Кубу мощный плавучий док. Судостроители решили дос-

точно спустить на воду морской гигант.

Куба стала одним из крупнейших заказчиков промышленности Литовского союзархоза. Около 20 предприятий посыпают на остров Свободы станки, сварочные агрегаты и другую технику.

Объем литовского экспорта на Кубу в этом году по сравнению с прошлым годом возрастает примерно в полтора раза.

(ТАСС).

Торжество нерушимой дружбы народов СССР и Кубы

Приезд Фиделя Кастро в Советский Союз в центре внимания всей мировой прессы. Этому событию газеты уделяют много места на первых полосах, публикуют подробную информацию, комментарии, фотографии.

«Сердце Кубы — с Фиделем» — под таким заголовком кубинская газета «Нотисиас де ой» помещает передовую статью о поездке Фиделя Кастро в Советский Союз.

Поездка товарища Кастро в Советский Союз — огромная радость для нашего народа, говорится в статье. Этот исторический визит является выражением нерушимой братской дружбы между народами Кубы и СССР, дружбы, основанной на принципах пролетарского интернационализма.

«Фидель Кастро в Советском Союзе», «Русские и кубинцы ликуют» — эти заголовки даны самым крупным шрифтом на первых полосах уругвайских газет. Газета «Популар» поместила на первой странице крупные портреты Н. С. Хрущева и Фиделя Кастро. «Наш народ», пишет «Популар», — от всей души приветствует встречу руководителей и народов двух братских стран — родины первой социалистической революции и страны самой молодой

революции. Эта встреча имеет огромное значение: она показывает, в какую сторону движется мир, какую великую силу приобрел социалистический лагерь, сколько неодолим революционный прилив на нашей планете».

«Фидель Кастро прилетел в СССР». Эти слова бросаются в глаза с первых полос всех пражских газет. Публикуя сообщение о прибытии вождя революционной Кубы на советскую землю, чехословакская печать подчеркивает теплоту и сердечность приема, оказанного Фиделю Кастро советскими людьми. Общественность Чехословакии проявляет огромный интерес к визиту Фиделя Кастро в Советский Союз. Разделяя большую радость советского народа в связи с приездом дорогого гостя, трудающиеся Чехословакии по-братски сердечно приветствуют Фиделя Кастро.

«На советской земле — герой американского континента Фидель Кастро», «Волнующий праздник нерушимой советско-кубинской дружбы», «Крепка и нерушима дружба между советским и кубинским народами» — под такими крупными заголовками болгарские газеты опубликовали сообщение о прибытии в Советский Союз гла-

вы революционного правительства Республики Куба Фиделя Кастро.

Все английские газеты публикуют сообщения о торжественной и радостной встрече москвичей с премьер-министром Кубы Фиделем Кастро. В газетах «Таймс», «Гардиан», «Дейли уоркер» помещаются статьи и большие фотографии, посвященные прибытию Кастро в столицу Советского Союза и митингу

на Красной площади. Московские корреспонденты газет отмечают, что премьер Кубы был встречен советскими людьми с самым большим радушением, которое было когда-либо оказано иностранцу. Публикуя изложения выступлений Н. С. Хрущева и Фиделя Кастро, газеты выделяют их высказывания о вечной братской дружбе между народами обеих стран.

(ТАСС).

С 28 мая ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ГАСТРОЛИ

театра музыкальной комедии Нуздаса

Открыта предварительная продажа билетов. Принимаются заявки на коллективное посещение спектаклей. Справки по телефону дежурного Дворца культуры.

☆ ☆ ☆

Для артистов театра музыкальной комедии требуются комнаты.

С предложениями обращаться во Дворец культуры.

Горев Геннадий Артемьевич, проживающий по ул. Вентиляционной № 49-16.

Дело будет слушаться в народном суде гор. Ленинска-Кузнецкого.

Первомай над странами и континентами

Трудящиеся земли торжественно отметили Первое мая — День международной солидарности, единства и братства рабочего класса всех стран.

Несколько часов длилась демонстрация трудящихся в столице героической Кубы — Гаване. Для кубинцев это был двойной праздник, праздник свободного труда, солидарности трудящихся и праздник дружбы кубинского и советского народов, которая навечно закреплена поездкой вождя кубинской революции Фиделя Кастро в Советский Союз. После демонстрации состоялся митинг, на котором с речью выступил заместитель премьер-министра Кубы Рауль Кастро.

Праздничные шествия народа прошли в Праге и в других городах и селах Чехословакии. Они вышли в яркие манифестации сплошной толпы трудящихся ЧССР вокруг коммунистической партии, их решимости развивать дружбу и сотрудничество с Советским Союзом, всеми странами социалистического лагеря, борясь за дело мира и социализма.

Радостными красками расцвел Первомайский Пекин. По площади Тяньаньмэнь прошли демонстранты. Пекинцы заполнили стоячие парки. В празднествах участвовали государственные и партийные деятели республики.

Радостно встретили Первомайский праздник трудящиеся ГДР, Польши, Болгарии, Демократической Республики Вьетнам и других социалистических стран.

Трудящиеся Парижа отметили праздник многотысячным митингом. Выступавшие на нем ораторы подчеркнули, что французские трудящиеся встретили Первомай в обстановке, принявший исключительно широкий размах борьбы рабочего класса и служащих за свои права. Участники митинга выразили свою признательность трудящимся Советского Союза и других стран, которые проявили международную пролетарскую солидарность в дни

грандиозной забастовки французских шахтеров.

В Италии праздник был отменен в этом году с особой радостью: только что объявленные результаты выборов в парламент продемонстрировали дальнейший рост силы и влияния Итальянской коммунистической партии. Более 200 тысяч трудящихся с утра заполнили площадь «Сан-Джованни», где состоялся грандиозный митинг.

Впервые открыто праздновал Первомай народ Алжира.

Рабочие прошли по улицам, где 18 лет назад была расстреляна манифестация алжирских трудящихся. «Да здравствует международная солидарность трудящихся», «Вперед, за построение социализма в Алжире», «Смерть неоколониализму» — было написано на лозунгах демонстрантов.

Мы особенно горды тем, что день 1 Мая родился в борьбе рабочих Чикаго за свои права, сказал выступая на первомайском митинге в Нью-Йорке лидер Коммунистической партии США Гас Холл.

Митингами и демонстрациями отметили майские дни также трудящиеся Австралии, Марокко, Гвинеи, Цейлона, Японии и многих других стран.

(ТАСС).

Западный Ириан перешел в руки Индонезии

КОТАБАРУ. (ТАСС). С нынешнего дня Индонезия стала полноправным хозяином в Западном Ириане — ее исконной территории, на которой до недавнего времени господствовали голландские колонизаторы. На площади Котабару — главного города этого обширного района, насчитывающего 700 тысяч жителей, — поднят красно-белый флаг Республики Индонезия.

Временный исполнительный орган ООН, который взял на себя управление Западным Ирианом с октября 1962 года на период ликвидации голландской администрации и вывода колониальных войск, исчерпал свои функции.

На торжествах, посвященных полному переходу Западного Ириана в руки республики, присутствовал прибывший сюда из Джакарты министр иностранных дел Индонезии Субандрио.

Редактор Г. Е. ТОРОПОВ.

Сегодня в кинотеатрах

«ПОБЕДА»

ВСТУПЛЕНИЕ

Сеансы: 10-40, 12-30, 4-30, 6-20, 8-10, 10-25.

ПОЛОСАТЫЙ РЕЙС

Сеансы: 9-00, 2-50.

МАЛЫЙ ЗАЛ

ГУСАРСКАЯ БАЛЛАДА

Сеансы: 3, 5, 7.

«СИБИРЬ»

ХОД КОНЕМ

Сеансы: 1-00, 2-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

«РАССВЕТ»

ЖДИ МЕНЯ

Сеансы: 5, 7, 9.

НАСРЕДИН В ХОДЖЕНТЕ

Сеанс в 3 час.

«СТРОИТЕЛЬ»

ВЕЧЕРИНКА

Сеансы: 5, 7, 9.

«РОДИНА»

ПОВЕСТЬ О НАСТОЯЩЕМ

ЧЕЛОВЕКЕ

Сеансы: 9-10, 2-30.

ОПРАВДАН ЗА

НЕДОСТАТОЧНОСТЬЮ УЛИК

Сеансы: 10-40, 12-45, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

«РЕКОРД»

ЧЕРЕМУШКИ

Сеансы: 4-30, 6-20, 8-10.

ЗЕЛЕНЫЙ ПАТРУЛЬ

Сеанс в 2 час. 50 мин.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.